

“凭什么阻挠我们的股份变现?”

山水广大出资员工 强烈谴责6名小股东恶意设障

背景材料

2001年,山水集团成立了一家职工出资控股的公司。2004年,经市委、市政府同意,由职工出资控股的公司受让全部国有资产,完成了国企整体改制。2005年,引入摩根、国际金融公司、鼎晖等国资财务资本后,于2008年在香港联交所上市。山水集团在操作上市之前,为延续境内员工持股计划,保证3947名员工的出资权益在境外得以体现,在香港注册成立中国山水投资有限公司(简称“山水投资”),登记股东为9人。其中,于玉川、董承田、赵利平、赵永魁、宓敬田、李茂桓、王永平7人为显名股东,即完全体现个人实际出资,合计持有“山水投资”18.26%的股份;张才奎、李延民则是通过在英属维尔京群岛成立的张氏信托、李氏信托,以受托人的身份管理包括他们2人在内的3940人的出资权益(2011年因为李氏信托的受托人退休,张才奎一并管理张氏信托、李氏信托),合计持有“山水投资”81.74%。目前,“山水投资”持有上市公司的25.09%股权。

本报讯 “有人买人卖,公平交易,合规合法,碍着这6个人什么事了?侵害了他们的哪一点权益?为什么要阻止我们变现?”取得变现资金后计划改善一下生活质量的山水集团广大出资员工深感不解。一位75岁高龄的退休

老职工,更是气愤不已:“请他们高抬贵手,让我在有生之年拿到钱吧。”

这名老员工的愤怒源于6月27日,6名小股东单方面申请并通过了一份临时“禁止令”,山水集团出资员工的信托股份变现暂停。

》30倍投资收益 提升幸福感

应广大出资员工诉求,2015年5月底山水集团抓住股价较高这一机遇,及时推出信托股份变现方案。对于收购信托股份的第三方,山水集团经过深入接触,选择了实力雄厚的央企——中国建材集团。中国建材集团是中国最大、全球第二大建材企业,也是唯一入围世界500强的中国建材企业,为促成此事,受托人张才奎、山水集团董事长张斌不辞辛苦,多次往返济南、北京两地,最终以较高价位达成此事,最大程度上满足了职工的诉求,让职工获取了更高的收益。

根据出资员工的意愿,第

一批共有713人提出变现申请。6月22日,山水集团信托股份变现资金发放正式开始(详见本报6月23日报道)。2001年投资2万元左右的,如今可以变现100万元,相当一大批职工成为百万、千万富翁。

记者从6月22日—26日已领得变现资金的122名员工当中获知,有14人领得了超过100万元资金,人均超过60万元。此举一经媒体报道,社会上反响热烈,当日网络访问量超过10万次。有网友在评论中表示:“让职工获利的企业就是好企业,山水的改革为济南国企改革提供了成功经验。”

》6名小股东境外作梗 迫使变现暂停

未曾想,欢喜热烈的信托股份变现于6月26日被迫暂停。

6月25日,山水投资6名小股东,以他们不知情、不应该转让给第三方、信托股份变现不公平地侵害了他们的合法权益为由,向香港法院提起诉讼,反对正在实施的股份变现。“24号下班后通知我们,25号下午就要开庭,很显然,对方是在搞突然袭击。如此短的时间内,我们不可能将申辩资料准备齐全。法官是位英国人,不懂中文,我们更没有时间将我方大量的有利的资料翻译成英文”,负责应诉的山水集团律师说:“由于我方未能提交

实质性的申辩材料,经香港法官反复权衡,批准了这一临时‘禁止令’。”

出于对法官及法官判决的尊重,山水集团于6月26日向职工宣布,暂时停止股份变现资金的发放。

“法官批准的这一临时‘禁止令’,是程序性判决,而非实体性判决。也就是说,信托股份变现合乎法律法规,由于我们未能提供实质性的申辩资料,法官权衡各方权益,认为保持现状,不就谁也不受损害了吗,所以批准了‘禁止令’,让我们暂时停止发放。”



》未领到变现资金的 出资员工情绪激动

上述6名原告均为山水集团的前高层管理人员。2013年,于玉川、董承田、赵利平、赵永魁、宓敬田、王永平6人集体辞职。2014年下半年,上述6人让职工与香港高盖茨律师事务所签订了一份“授权委托书”,启动了所谓的“境外诉讼”。

“这六个人过去都是集团的高层,年薪、分红都高于我们一般职工多少倍。按照目前的股票市值,他们的身家平均9000万,3人超过1个亿。”一位王姓的车间员工深感不解。

员工张建刚刚刚看好了一套房子,马上就要缴纳首付款了,因为变现暂停,被迫放弃了购房计划。“对于这六个人的做法,我只有两个字——混账。变现不变现,这是我们的选择。”

一位签署过“授权委托书”,而如今已经申请解除委托、愿意变现的职工李强告诉

记者:“最近两年他们煽动职工一次次地上访,口口声声地说要为职工维权,现在看全是骗人的假话。从未与高盖茨签字的员工,他们都去阻挠不让变现,我们这些与高盖茨签字的,岂不是遥遥无期?现在,我已经彻底看明白了,谁真正地维护老百姓的利益,让老百姓得到实惠,我们就应该相信谁。”

已经领到变现资金的孙佳信告诉记者:“我一直相信张书记(张才奎),他真心实意为职工谋福利。这次变现100多万,我没有想到。对于一般职工来讲,有100万压底,心里非常踏实。”

最近一段时间,负责资金发放的有关组织人员,其电话几乎被打爆。“提出申请的员工,十分担心这次变现流产。大家强烈反对六人的做法,支持公司采取措施,挫败他们的

》“一定要让职工 落袋为安!”

山水集团引入第三方中国建材集团,合规合法地实施信托股份变现,让职工共享改革发展成果,得到了相关部门的充分肯定、坚决支持。

作为职工信托股份的受托人,张才奎表示,一定会让职工落袋为安。“广大职工相信我,跟着我真金白银地出资入股,风风雨雨走到今天,十分不容易。我也向职工承诺,一定要保证每个人的出资权益得到公正体现,产生一批百万、千万富翁,

让为集团出生入死的职工生活得更好、更加有尊严。这个信念,我从来没有动摇过。只要有有利于国家、有利于社会、有利于职工,我都会赴汤蹈火,在所不辞。”

据了解,第一批报名的713人,已有122人领到变现资金,暂未领到变现资金的591人正在翘首以盼。同时,还有超过800名职工表达了意愿,希望山水集团尽早启动第二批报名,其中包含排除种种干扰下决心

险恶用心。”

六人在香港申请临时“禁止令”阻挠职工股份变现,到底用意何在?

“根据职工举报和集团纪委核实,7位前高管任职期间存在不当行为,涉嫌严重违纪违法。他们把职工当‘掩体’,把职工的利益作‘赌注’,妄图取得山水投资和上市公司的控制权,赶现任的班子下台,以此逃避法律的严惩。”山水集团现任一位高层人员如是说。

据悉,曾担任山水集团辽宁分公司总经理助理、辽阳千山公司的王永平,因虚开发票罪,已被一审判处6年有期徒刑;曾担任集团副总经理、辽宁分公司总经理的董承田,也被辽宁警方正式立案审查,本人现在逃。对于其他涉嫌违纪违法的人员,山水集团也已向国家司法机关报案。

撤销与高盖茨律师事务所“授权委托书”的约200多名员工。

等待变现的职工纷纷表示,支持公司拿起法律的武器,尽快向法院提起申诉,尽快恢复变现。

面对广大职工的利益诉求与意愿,目前山水集团正积极准备申辩资料,相信在山水集团的努力之下,“禁止令”定会解除,广大出资员工落袋为安的夙愿定能实现。

(备注:被采访职工均为化名)